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Цимбала О. С.
ОСЕРЕДОК КУЛЬТУРНО-МИСТЕЦЬКОГО ЖИТТЯ

СУЧАСНОГО ЛЬВОВА
(про Національний музей у Львові імені Андрея Шептицького)

Туристична привабливість сучасного Львова формується з комплексу різноманіт-
них чинників: багатої історико-архітектурної спадщини, цікавих фестивальних дійств,
унікальних закладів харчування, гостинних засобів розміщення, збережених традицій
та неповторного львівського шарму. Для багатьох туристів Львів асоціюється з актив-
ним розвитком національного культурно-мистецького простору та діяльністю багатьох
талановитих митців минулого і сучасності. Відтак, бажання ознайомитися з надбанням
українського мистецтва, зазвичай, приводить туристів до львівських музеїв, галерей,
виставкових центрів. Одним із таких потужних туристичних осередків мистецького
життя міста можна справедливо назвати Національний музей у Львові ім. Андрея
Шептицького [1]. Свого часу, ініціатор його створення митрополит греко-католицької
церкви Андрей Шептицький, опікун і меценат українського мистецтва, визначив місію
музею як центр розвитку української культури [2]. Спершу, у лютому 1905 р. було
сформовано «Церковний музей» на базі особистої колекції митрополита [8, с. 1–3].
Роботи з організації та комплектування музейних збірок очолив відомий історик, славіст
і мистецтвознавець Іларіон Свєнціцький, який у майбутньому став довголітнім дирек-
тором музею [4]. Як приватна фундація митрополита музей проіснував до 13 грудня
1913 р., коли урочистим актом його зібрання було передано в дар українському народові.
Сьогодні музей має величезну мистецьку спадщину, найкращі твори якої представлені
у постійних експозиціях: «Давнє українське мистецтво», «Мистецтво XIX — початку
ХХ століть», «Українське мистецтво ХХ століття» та «Народне мистецтво».

Звичайно, предметом особливої гордості є найбільша в Україні колекція середньо-
вічного українського сакрального мистецтва XII–XVIII ст.: ікони, скульптури, рукописи
і стародруки, декоративна різьба, металопластика та гаптовані церковні тканини.
Унікальною є і мистецька спадщина класиків української образотворчості ХІХ — поч.
ХХ ст., а саме Кирила Устияновича, Теофіла Копистинського, Сергія Васильківського,
Антіна Манастирського, Івана Труша, Олени Кульчицької; також твори митців, чиї імена
були надовго викреслені з духовної скарбниці українського народу, — Миколи Бойчука,
Модеста Сосенка, Лева Ґеца, Петра Холодного та ін. У структурі музею працюють
музеї-філії, експозиції яких розташовані в оселях і творчих майстернях митців. Серед
них: Художньо-меморіальний музей Олекси Новаківського, Художньо-меморіальний
музей Олени Кульчицької, Художньо-меморіальний музей Івана Труша та Художньо-
меморіальний музей Леопольда Левицького [1].

Окрім постійних експозицій у музеї часто відбуваються тимчасові виставки, сфор-
мовані як з фондів музею, так і з приватних мистецьких колекцій. Один із таких вистав-
кових проектів об’єднав два потужні мистецькі осередки Львова — Національний музей
у Львові ім. Андрея Шептицького та Львівський Національний Академічний театр
опери та балету ім. Соломії Крушельницької. 15 лютого 2012 р. у музеї було відкрито
виставку творів художників-декораторів Львівської опери під промовистою назвою —
«Художник і театр» [5]. Крізь призму музейної виставки митцям вдалося привідкрити
театральну завісу і, таким чином, продемонструвати творчий процес підготовки худож-
ніх атрибутів для театральних постановок. На виставці представлено ескізи та елементи
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сценографії, театральні костюми, вироби з художнього скла, театральні афіші авторства
митців театру — Тадея Риндзака, Михайла Риндзака, Оксани Зінченко, Богдана Лу-
жецького, Віктора Курила, Юрія Ямаша, Андрія Курила та ін.

Основний акцент виставки — творчість видатних сучасних українських стенографів,
заслужених художників України, братів Тадея та Михайла Риндзаків. На відкритті вис-
тавки народний художник України Любомир Медвідь відзначив, що завдяки Риндзакам
театр не зрадив добрій традиції і продовжив справу, яку розпочав український театральний
художник Євген Лисик, творчістю якого захоплювалися не лише в Україні, але й у світі
[6]. (Нагадаємо, що виставка робіт Євгена Лисика відбулася у серпні 2010 р. на базі
музею, та представила творчий доробок мистця за 1960–1990-ті рр., зокрема його
живописні, графічні роботи, а також ескізи декорацій до театральних постановок. Виставку
доповнювали документальні світлини, як ілюстрація життєвого та творчого шляху
майстра. Загалом, Євген Лисик створив сценографії до 76-ти вистав, постановки яких
відбулися на театральних сценах Львова, Києва, Донецька, Мінська (Білорусь), Санкт-
Петербурга, Свердловська (Росія), Варшави (Польща), Скоп’є (Македонія), Анкари
(Туреччина)) [3]. Брати Риндзаки, продовжуючи творчу школу свого вчителя, створили
сценографії до більше як шістдесяти театральних постановок, зокрема до відомих опер
«Наталка Полтавка», «Богдан Хмельницький», «Запорожець за Дунаєм», «Кармен»,
«Трубадур», «Данило Галицький», «Корневільські дзвони», «Князь Ігор», «Іоланта»,
«Ріголетто», «Тарас Бульба», «Украдене щастя», «Богема», «Карміна Бурана», «Аїда»,
«Ярослав Мудрий», «Набукко», «Бал маскарад», «Травіата», «Гайдамаки», «Мойсей»,
балетів «Коппелія», «Даремна обережність», «Пер Гюнт», «Лебедине озеро», «Лісова
пісня», «Лілея», «Раймонда», «Маленький принц», «Дон Кіхот», «Баядерка» та ін. Як
результат — музейний хол митці перетворили на театральну сцену, облаштовану
декораціями до опери «Орфей і Еврідіка», а один із виставкових залів став ілюстрацією
до опери «Мойсей». Чимало з представлених ескізів сценографії відвідувачами одно-
часно сприймаються і як невідємні атрибути знаменитих театральних постановок, і як
самостійні художні твори [7].

Підсумовуючи, варто зазначити, що Національний музей у Львові ім. Андрея
Шептицького справедливо вважається одним із найкращих і найбагатших за цінністю
колекцій музеєм України. Підтримуючи давні традиції, закладені ще за часів митропо-
лита Андрея Шептицького та Іларіона Свенціцького, музей зберігає національні традиції,
підтримує культурно-мистецькі проекти та виступає ініціатором багатьох виставкових
проектів, що розширюють знання про давнє та сучасне мистецтво України. Відтак,
музей зайняв специфічну нішу у культурному середовищі Львова, що робить його
унікальним туристичним ресурсом на мапі нашого міста.
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